
Pedagogstudentene:

Motivasjonsundersøkelse blant lærerstudenter
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Kort om undersøkelsen

• Prosjektnavn: 

o Pedagogstudentene - Motivasjonsundersøkelse blant lærerstudenter

• Bakgrunn for undersøkelsen

o Avdekke motivasjonene til valg av lærerstudiet, hva er argumenter for og hva er argumenter mot.

• Utvalg

o Målgruppen er: Lærerstudenter

o Utvalget er basert på: Lister fra studiestedene (de sendte ut undersøkelsen selv) og
Liste fra Pedagogstudentene (medlemmer, sendt ut av Respons Analyse)

• Datainnsamling

o Datainnsamlingsmetode: Web

o Tidsperiode for datafangst: 10.12.2018-03.01.2019

o Antall respondenter: 4876

• Vekting:

o Datasettet er ikke vektet
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Demografisk fordeling av respondentene
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24,1 %

75,9 %

Mann

Kvinne

Kjønn

57,2 %

26,8 %

16,0 %

16-24

25-34

35+

3-delt alder

16,2 %

20,3 %

21,7 %

21,5 %

1,0 %

12,2 %

5,1 %

2,0 %

Barnehagelærer

Grunnskolelærer 1.–7.

Grunnskolelærer 5.–10.

Lektor

Faglærer

PPU

Yrkesfaglærer

Annet

Lærerutdanning

44,2 %

55,8 %

Ja

Nei

Studerte du noe annet før?



Oppsummering av hovedfunn 1/2

• 44% av respondentene studerte noe annet før de begynte på lærerstudiene

o Signifikant flere menn enn kvinner oppgir at de studerte noe annet før de begynte på lærerutdanningen – 49%

o Signifikant flere av respondentene som ikke har studert noe annet er medlem av pedagogstudentene – 53%

• 89% av respondentene oppgir at lærerutdanningen var øverst på søkerlisten

• 76% av respondentene oppgir at de er fornøyde med at de valgte lærerutdanning 

o Signifikant flere kvinner oppgir at de er fornøyd – 78%

o Signifikant flere av de som studerer barnehagelærer oppgir at de er fornøyd - 82%

o Signifikant flere av de som studerer PPU oppgir at de er svært misfornøyd – 2%

o 78% av de som er fornøyd er medlem av Pedagogstudenten

• De tre mest oppgitte påstandene om hvorfor respondentene har valgt lærerutdanning:

o Jeg ønsket en jobb som gav meg mulighet til å påvirke/Gjøre en forskjell - 55%

o Jeg ville ha en meningsfull jobb – 53%

o Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge – 52%
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Oppsummering av hovedfunn 2/2
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• De tre mest oppgitte motargumentene for å ikke begynne på lærerutdanning:

o Lønnen var for lav – 29%

o Jeg opplevde at det var for høyt arbeidspress i yrket

o Jeg syns utdanningen var lang

• 61% av respondentene oppgir at de er helt sikre på at de skal jobbe som lærere når de er ferdigutdannet

o Signifikant flere kvinner enn menn er sikre på at de skal jobbe som lærer – 63%

o Signifikant flere av de som oppgir å være medlem av Pedagogstudentene oppgir at de er helt sikre på at de skal jobbe som lærer – 65%

• Signifikante funn om medlemmer av Pedagogstudentene:

o Kvinner - 68%

o 16-24 år - 74%

o Grunnskolelærer 1-7. – 83%

o Grunnskolelærer 5-10 – 66%

o Heltidsstudenter – 71%

o Fra Agder/Rogaland – 73%

• 74% av respondentene oppgir at de ikke har noen foreldre som er lærer
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Resultater
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Spm. 1 - Studerte du noe annet før du begynte på 

lærerutdanningen?

7

44%

56%

Ja

Nei

• 44% av respondentene studerte 

noe annet før de begynte på 

lærerstudiene

• Signifikant flere menn enn kvinner 

oppgir at de studerte noe annet 

før de begynte på 

lærerutdanningen – 49%

• Signifikant flere av respondentene 

som ikke har studert noe annet er 

medlem av pedagogstudentene –

53%

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen
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Studerte du noe annet før du begynte på lærerutdanningen?

Fordelt på alder

8

31%

69%

68%

32%

53%

47%

Ja

Nei 18 til 24 år

25 til 34 år

35 år og eldre

• Eldre respondenter oppgir i større 

grad at de har studert noe annet 

før de begynte på lærerutdanning
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Spm. 2 - Var den lærerutdanningen du kom inn på øverst på 

søkerlisten din?
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89%

11%

Ja

Nei

• 89% av respondentene oppgir at 

lærerutdanningen var øverst på 

søkerlisten

• Signifikant flere respondenter i 

aldersgruppen 18-24 år oppgir at 

lærerutdanning ikke var øverst på 

søkerlisten – 12%

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Spm. 3 - Hva var dine viktigste årsaker/motivasjoner til å begynne 

på lærerutdanningen fremfor en annen utdanningsretning?

10Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Spm. 3 - Hva var dine viktigste årsaker/motivasjoner til å begynne på 

lærerutdanningen fremfor en annen utdanningsretning?

De ti mest nevnte

11

139

98

37

36

33

29

28

27

27

27

25

Jobbe med barn

Jobbe med mennesker

Liker å jobbe med barn

Givende

Sikker jobb

Jobbmuligheter

Glad i barn

Gjøre en forskjell

Jobbe med barn og unge

Spennende

Barn

Total

NB! Dette er setninger/ord som 

var identiske i tabellsettet

og er kun ment som en illustrasjon

av gjennomgangstemaer.



Spm. 4 Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på 

en lærerutdanning?

12

39%

26%

17%

6%

2%

2%

7%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg følte meg trygg på at det alltid kom til å være mulig å få en jobb som lærer

42%

28%

18%

7%

2%

1%

2%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg ønsket å jobbe med faget jeg fordyper meg i

59%

21%

11%

4%

1%

1%

1%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge

68%

20%

8%

2%

0%

1%

1%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg ville ha en meningsfull jobb

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en 

lærerutdanning?

13

• Jeg ville få redusert studielån:

o NB. N=1500

o Signifikant viktigere for respondenter fra Nord-Norge: 

16%

6%

6%

14%

16%

13%

28%

17%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over

Jeg ville få redusert studielån

23%

24%

23%

13%

5%

4%

7%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over

Jeg så spennende karrieremuligheter i læreryrket • Jeg så spennende karrieremuligheter i 

læreryrket:

o NB. N=1500

o Signifikant høyere (53%) for de som startet lærerstudier 

i 2018



Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en 

lærerutdanning?
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18%

17%

23%

16%

6%

8%

12%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over

Jeg syntes at lengden på utdanningen passet for meg

4%

11%

27%

25%

12%

8%

12%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over

Jeg syntes at lønnen i læreryrket var god • Jeg synes lønnen i læreryrket var god:

o Signifikant høyere for de som startet lærerstudier i 

2018: 18%

• Jeg synes lengden på utdanningen passet for 

meg:

o Signifikant høyere for de som studerer barnehagelærer: 

55%



Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en 

lærerutdanning?
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44%

32%

17%

5%

1%

1%

2%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg likte å lære bort

4%

10%

28%

23%

10%

9%

15%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Utdanningen virket lett/overkommelig

33%

28%

22%

8%

3%

2%

4%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg var opptatt av å ta en utdanning som virket spennende

19%

23%

26%

15%

5%

4%

9%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg var opptatt av å ta en utdanning som virket utfordrende

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en 

lærerutdanning?

16

4%

4%

11%

17%

18%

39%

8%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Det var viktigere for meg hvor jeg studerte enn hva jeg studerte

67%

13%

7%

4%

2%

5%

3%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Det var viktig for meg å kunne ta studiet som er deltids-, arbeids- eller nettbasert

15%

19%

20%

13%

9%

14%

9%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg så på det å ha mange ferieuker (avspasering i skoleferiene) som et gode

14%

6%

8%

6%

7%

41%

19%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg hadde tidligere hatt en annen yrkeskarriere og måtte omskolere meg av 
helsemessige årsaker

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen

Viktigst for

Aldersgruppen 

35+



Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en 

lærerutdanning?
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39%

23%

15%

8%

4%

6%

6%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg ønsket ikke en typisk kontorjobb

59%

25%

10%

3%

1%

1%

2%

6 - Svært viktig

5

4

3

2

1 - Svært lite viktig

Ikke noe jeg tenkte over da jeg søkte på
utdanningen

Jeg ønsket en jobb som ga meg muligheten til å påvirke/gjøre en forskjell

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Spm. 4 - Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en 

lærerutdanning? Gjennomsnitt på skala 1-6

18

5,5

5,4

5,3

5,3

5,1

5,0

4,9

4,8

4,7

4,4

4,2

4,0

3,7

3,4

3,4

2,7

2,7

2,3

Jeg ville ha en meningsfull jobb

Jeg ønsket en jobb som ga meg muligheten til å påvirke/gjøre en forskjell

Det var viktig for meg å kunne ta studiet som er deltids-, arbeids- eller nettbasert

Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge

Jeg likte å lære bort

Jeg ønsket å jobbe med faget jeg fordyper meg i

Jeg følte meg trygg på at det alltid kom til å være mulig å få en jobb som lærer

Jeg var opptatt av å ta en utdanning som virket spennende

Jeg ønsket ikke en typisk kontorjobb

Jeg så spennende karrieremuligheter i læreryrket

Jeg var opptatt av å ta en utdanning som virket utfordrende

Jeg syntes at lengden på utdanningen passet for meg

Jeg så på det å ha mange ferieuker (avspasering i skoleferiene) som et gode

Jeg syntes at lønnen i læreryrket var god

Utdanningen virket lett/overkommelig

Jeg hadde tidligere hatt en annen yrkeskarriere og måtte omskolere meg av helsemessige…

Jeg ville få redusert studielån

Det var viktigere for meg hvor jeg studerte enn hva jeg studerte

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Spm. 5 - Hvilke av de følgende påstandene vil du trekke frem som de aller 

viktigste for at du begynte på en lærerutdanning fremfor en annen 

utdanningsretning? 

19

55%

53%

52%

32%

31%

13%

10%

10%

9%

8%

7%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

0%

2%

1%

Jeg ønsket en jobb som ga meg muligheten til å påvirke/gjøre en forskjell

Jeg ville ha en meningsfull jobb

Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge

Jeg likte å lære bort

Jeg følte meg trygg på at det alltid kom til å være mulig å få en jobb som lærer

Jeg ønsket ikke en typisk kontorjobb

Jeg ønsket å jobbe med faget jeg fordyper meg i

Jeg så på det å ha mange ferieuker (avspasering i skoleferien) som et gode

Jeg var opptatt av å ta en utdanning som virket spennende

Jeg så spennende karrieremuligheter i læreryrket

Det var viktig for meg å kunne ta et  studie som er deltids-, arbeids- eller nettbasert

Jeg syntes at lengden på utdanningen passet for meg

Jeg syntes at lønnen i læreryrket var god

Jeg var opptatt av å ta en utdanning som virket utfordrende

Utdanningen virket lett/overkommelig

Det var viktigere for meg hvor jeg studerte enn hva jeg studerte

Jeg hadde tidligere hatt en annen yrkeskarriere og måtte omskolere meg av helsemessige årsaker

Jeg ville få redusert studielån

Annet

Hadde ingen spesielle årsaker

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Hvilke av de følgende påstandene vil du trekke frem som de aller viktigste for at du 

begynte på en lærerutdanning fremfor en annen utdanningsretning? 

Signifikante forskjeller mellom kjønn
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45%

48%

36%

42%

33%

14%

13%

58%

54%

57%

28%

31%

9%

9%

Jeg ønsket en jobb som ga meg muligheten til å påvirke/g

Jeg ville ha en meningsfull jobb

Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge

Jeg likte å lære bort

Jeg følte meg trygg på at det alltid kom til å være mulig å få jobb som lærer

Jeg ønsket å jobbe med faget jeg fordyper meg i

Jeg så på det å ha mange ferieuker (avspasering i skoleferier) som et gode

Mann

Kvinne



Hvilke av de følgende påstandene vil du trekke frem som de aller viktigste for at du 

begynte på en lærerutdanning fremfor en annen utdanningsretning? 

Signifikante forskjeller mellom aldersgrupper

21

58%

55%

30%

32%

15%

7%

1%

2%

2%

53%

46%

33%

35%

12%

8%

9%

3%

4%

46%

48%

35%

21%

6%

11%

25%

4%

5%

Jeg ønsket en jobb som ga meg muligheten til å påvirke/gjøre en forskjell

Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge

Jeg likte å lære bort

Jeg følte meg trygg på at det alltid kom til å være mulig å få jobb som lærer

Jeg ønsket ikke en typisk kontorjobb

Jeg så spennende karrieremuligheter i læreryrket

Det var viktig for meg å kunne ta et studie som er deltids-, arbeids- eller nettbasert

Jeg syntes at lengden på utdanningen passet for meg

Jeg var opptatt av å ta en utdanning som virket utfordrende

18 til 24 år

25 til 34 år

35 år og eldre



Hvilke av de følgende påstandene vil du trekke frem som de aller viktigste for at du begynte 

på en lærerutdanning fremfor en annen utdanningsretning? 

Signifikante forskjeller mellom forskjellige lærerutdanninger
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59%

63%

73%

8%

28%

60%

56%

65%

28%

33%

59%

55%

55%

33%

30%

41%

49%

45%

43%

18%

51%

44%

31%

41%

38%

45%

51%

35%

43%

32%

49%

43%

43%

42%

14%

52%

56%

48%

38%

29%

Jeg ønsket en jobb som ga meg muligheten til å påvirke/gjøre en forskjell

Jeg ville ha en meningsfull jobb

Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge

Jeg likte å lære bort

Jeg følte meg trygg på at det alltid kom til å være mulig å få jobb som lærer

Barnehagelærer

Grunnskolelærer 1.–7.

Grunnskolelærer 5.–10.

Faglærer

Lektor

PPU

Yrkesfaglærer

Annet



Hvilke av de følgende påstandene vil du trekke frem som de aller viktigste for at du 

begynte på en lærerutdanning fremfor en annen utdanningsretning? 

Planlegger du å jobbe som lærer når du er ferdigutdannet? – Signifikante forskjeller

23

60%

57%

58%

33%

28%

47%

49%

44%

30%

36%

38%

45%

35%

18%

36%

42%

33%

31%

27%

40%

Jeg ønsket en jobb som ga meg muligheten til å påvirke/gjøre en forskjell

Jeg ville ha en meningsfull jobb

Jeg ønsket å jobbe med barn og/eller unge

Jeg likte å lære bort

Jeg følte meg trygg på at det alltid kom til å være mulig å få jobb som lærer

Ja, helt sikker

Ja, jeg tror det

Nei

Veldig usikker



Spm. 6 - Hva var dine viktigste motargumenter til å begynne på 

lærerutdanningen fremfor en annen utdanningsretning? Åpne svar

24Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen For flere detaljer, se tabellsett



Spm. 6 - Hva var dine viktigste motargumenter til å begynne på 

lærerutdanningen fremfor en annen utdanningsretning?

Ti mest nevnte

25

115

107

106

38

20

17

15

15

14

13

11

Lønn

Dårlig lønn

Lang utdanning

Lav lønn

Krevende

Lange arbeidsdager

Ingen

Langt studieløp

Mye jobb

Lang utdannelse

dårlig lønn

Total

NB! Dette er setninger/ord som 

var identiske i tabellsettet

og er kun ment som en illustrasjon

av gjennomgangstemaer.



Spm. 7 - Hva var dine viktigste motargumenter til å begynne på 

lærerutdanningen fremfor en annen utdanningsretning? 

26

29%

22%

18%

15%

15%

13%

12%

12%

11%

11%

8%

8%

6%

3%

7%

24%

Lønnen var for lav

Jeg opplevde at det var høyt arbeidspress i yrket

Jeg syntes utdanningen var lang

Jeg oppfattet samarbeidet med foreldrene til barnehagebarna/elevene som krevende

Jeg var usikker på om jeg klarte å lære bort

Jeg følte at det var krevende å jobbe med barn og unge

Jeg var usikker på kvaliteten på studiet

Jeg var redd for at det var for lite fleksibilitet i læreryrket

Jeg hadde ikke lyst å jobbe mye overtid for å rette prøver ol.

Det var begrensede karrieremuligheter

Jeg oppfattet utdanningen som krevende

Jeg fryktet at utdanningen var kjedelig

Jeg var usikker på om jeg kom til å like å jobbe med faget

Jeg måtte studere et annet sted enn jeg ønsket

Annet

Hadde ingen motargumenter

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Hva var dine viktigste motargumenter til å begynne på lærerutdanningen fremfor en 

annen utdanningsretning?

Signifikante forskjeller mellom forskjellige lærerutdanninger
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41%

15%

7%

9%

9%

7%

28%

23%

32%

21%

16%

13%

25%

23%

24%

18%

16%

11%

22%

22%

4%

10%

8%

12%

28%

23%

16%

15%

18%

16%

26%

28%

5%

13%

14%

17%

17%

12%

13%

2%

15%

7%

33%

26%

11%

10%

14%

17%

Lønnen var for lav

Jeg opplevde at det var høyt arbeidspress i yrket

Jeg syntes utdanningen var lang

Jeg oppfattet samarbeidet med foreldrene til barnehagebarna/elevene som krevende

Jeg var usikker på om jeg klarte å lære bort

Jeg følte at det var krevende å jobbe med barn og unge

Barnehagelærer

Grunnskolelærer 1.–7.

Grunnskolelærer 5.–10.

Faglærer

Lektor

PPU

Yrkesfaglærer

Annet



28

Spm. 8 - Hvor fornøyd er du med at du valgte en lærerutdanning?

Skala: 1-6

28

43%

33%

18%

4%

1%

1%

6 - Svært fornøyd

5

4

3

2

1 - Svært
misfornøyd

• 76% av respondentene oppgir at 
de er fornøyde med at de valgte 
lærerutdanning 

• Signifikant flere kvinner oppgir at 
de er fornøyd – 78%

• Signifikant flere av de som 
studerer barnehagelærer oppgir at 
de er fornøyd - 82%

• Signifikant flere av de som 
studerer PPU oppgir at de er 
svært misfornøyd – 2%

• 78% av de som er medlem av 
Pedagogstudentene er svært 
fornøyd

Snitt: 5,1 

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen

76%



Spm. 9 - Hva er du mest  fornøyd  med når det gjelder valg av 

lærerutdanning?

29For flere detaljer, se tabellsettAnt. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Spm. 9 - Hva er du mest  fornøyd  med når det gjelder valg av lærerutdanning?

De mest nevnte

30

43

7

6

6

5

4

4

4

3

3

3

Praksis

Yrket

Praksisen

Vet ikke

Mye praksis

Fagene

Medstudentene

Usikker

Deltid

Godt studiemiljø

Jobbmuligheter

Total

NB! Dette er setninger/ord som 

var identiske i tabellsettet

og er kun ment som en illustrasjon

av gjennomgangstemaer.



Spm. 10 - Hva er du mest  misfornøyd  med når det gjelder valg av 

lærerutdanning?

31For flere detaljer, se tabellsettAnt. respondenter: 243 Filter: Ingen
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Spm. 11 - Planlegger du å jobbe som lærer når du er 

ferdigutdannet?

32

61%

30%

2%

6%

Ja, helt sikker

Ja, jeg tror det

Nei

Veldig usikker

Total • 61% av respondentene oppgir at 

de er helt sikre på at de skal jobbe 

som lærere når de er 

ferdigutdannet

• Signifikant flere kvinner enn menn 

er sikre på at de skal jobbe som 

lærer – 63%

• Signifikant flere av de som oppgir 

å være medlem av 

Pedagogstudentene oppgir at de 

er helt sikre på at de skal jobbe 

som lærer – 65%

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Spm. 12 - Hvorfor ønsker du eventuelt ikke å jobbe som lærer ved 

endt studier?

33Ant. respondenter: 367 Filter: Ingen For flere detaljer, se tabellsett
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Spm. 13 - Er du medlem av Pedagogstudentene?

34

64%

31%

5%

Ja

Nei

Usikker

• Signifikante funn om medlemmer 

av Pedagogstudentene:
• Kvinner - 68%

• 16-24 år - 74%

• Grunnskolelærer 1-7. – 83%

• Grunnskolelærer 5-10 – 66%

• Heltidsstudenter – 71%

• Fra Agder/Rogaland – 73%

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen
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Spm. 14 - Er foreldrene dine lærere?

35

21%

5%

74%

0%

Ja, en av foreldrene mine er/har vært lærer

Ja, begge foreldrene mine er/har vært lærere

Nei

Vet ikke/ikke relevant

Total • 74% av respondentene oppgir at 

de ikke har noen foreldre som er 

lærer

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen
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Spm. 15 & 16 - Hva er dine foreldres høyest fullførte utdanning?

36

40%

27%

21%

6%

2%

5%

Lav

1-3 år ved Universitet/Høyskole (eller tilsvarende
nivå ved annen læreinstans)

4-5 år ved Universitet/Høyskole (eller tilsvarende
nivå ved annen læreinstans)

6 år eller mer ved Universitet/Høyskole (eller
tilsvarende nivå ved annen læreinstans)

Doktorgrad/spesialistgrad på høyeste nivå ved
Universitet/Høyskole

Vet ikke/ikke relevant

Spm. 15 Hva er din mors høyest fullførte utdanning?

45%

21%

18%

7%

2%

6%

Lav

1-3 år ved Universitet/Høyskole (eller tilsvarende
nivå ved annen læreinstans)

4-5 år ved Universitet/Høyskole (eller tilsvarende
nivå ved annen læreinstans)

6 år eller mer ved Universitet/Høyskole (eller
tilsvarende nivå ved annen læreinstans)

Doktorgrad/spesialistgrad på høyeste nivå ved
Universitet/Høyskole

Vet ikke/ikke relevant

Spm. 16 Hva er din fars høyest fullførte utdanning?

Ant. respondenter: 4876 Filter: Ingen



Negativ (- 0.5) Viktighet Positiv (+ 0.5)

Regresjonsanalyse/driveranalyse: Viser hvilke motivasjoner som i størst (og 
minst) grad bidrar til at de er fornøyd med valg av lærerstudiet

L
a

v
 (

0
)

M
o

ti
v

a
s

jo
n

H
ø

y
 (

6
) 

Jeg var opptatt av å ta 

en utdanning som 

virket spennende 

(4,4)

0.24

Jeg likte å lære bort

(5,1)

0.016

Jeg ville ha en 

meningsfull jobb

(5,5)

0.093

Det var viktigere for 

meg hvor jeg studerte 

enn hva jeg studerte

(2,3)

-0.069

Jeg ønsket en jobb 

som ga meg 

muligheten til å 

påvirke/gjøre en 

forskjell

(5,4)

0.086



Veien videre
38
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Veien videre: Andelen respondenter som er villig til å delta i en 

oppfølgingsundersøkelse om fem år ☺

39

89%

11%

Ja

Nei

• 4435 respondenter oppgir at de er 

villig til å delta i en 

oppfølgingsundersøkelse om fem 

år

• Dette er et meget godt grunnlag 

for å kunne avdekke deres 

jobbvalg og tilfredshet med valg 

og jobbsituasjon etter endte 

studier
• Gjerne opp mot de motivasjonene og 

motargumentene de i ettertid husker at 

gjorde gjeldende.
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Vedlegg



Demografi og ekstra nedbrytninger i undersøkelsen

• Demografi/Bakgrunnsspørsmål

o Kjønn

o Fødselsår

o Hvilken landsdel kommer du opprinnelig fra?

• Ekstra nedbrytninger

o Hvilke lærerutdanning tar du?

o Hvordan studerer du?

o Studerte du noe annet før du begynte på lærerutdanningen?

o Var den lærerutdanningen du kom inn på øverst på listen din?

o Planlegger du å jobbe som lærer når du er ferdigutdannet?

o Er du medlem av Pedagogstudentene?

o Er foreldrene dine lærere?

o Hva er dine foreldres høyeste utdanning?

o Hvilke studiested studerer du?

41



Spørsmål i undersøkelsen 1/2
• Spm. 1 Studerte du noe annet før du begynte på lærerutdanningen?

• Spm. 2 Var den lærerutdanningen du kom inn på øverst på søkerlisten din?

• Spm. 3 - Hva var dine viktigste årsaker/motivasjoner til å begynne på lærerutdanningen fremfor en 

annen utdanningsretning?

• Spm. 4 Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en lærerutdanning?

• Spm. 5 Hvor godt beskriver følgende påstand hvorfor du begynte på en lærerutdanning?

• Spm. 6 Hvilke av de følgende påstandene vil du trekke frem som de aller viktigste for at du begynte på 

en lærerutdanning fremfor en annen utdanningsretning? 

• Spm. 7 - Hva var dine viktigste motargumenter til å begynne på lærerutdanningen fremfor en annen 

utdanningsretning? 

• Spm. 8 Hvor fornøyd er du med at du valgte en lærerutdanning?
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Spørsmål i undersøkelsen 1/2
• Spm. 9 - Hva er du mest  fornøyd  med når det gjelder valg av lærerutdanning?

• Spm. 10 - Hva er du mest  misfornøyd  med når det gjelder valg av lærerutdanning?

• Spm. 11 Planlegger du å jobbe som lærer når du er ferdigutdannet?

• Spm. 12 Hvorfor ønsker du eventuelt ikke å jobbe som lærer ved endt studier?

• Spm. 13 Er du medlem av Pedagogstudentene?

• Spm. 14 Er foreldrene dine lærere?

• Spm. 15 Hva er din mors høyest fullførte utdanning?

• Spm. 16 Hva er din fars høyest fullførte utdanning?
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Tolkning av tall

44

• For alle kategoriske spørsmål i 

undersøkelsen blir resultatene presentert 

som andeler, oppgitt i prosent.

o For spørsmål hvor det benyttes mulighet for å avgi 

flere svar per spørsmål (flersvar), vil summen av 

andelene overstige 100%. 

• Resultater for skalaspørsmål er presentert 

som gjennomsnitt.

o Det anvendes som standard en skala fra 1 til 6, 

hvor verdien 6 er den beste/mest positive.

• Alle svar vises for totalutvalget, og brytes 

ned på delutvalg når dette finnes 

formålstjenlig ut fra resultatene i den 

statistiske analysen.

• Spørsmålene er brutt ned på 

bakgrunnsvariabler når signifikante 

(relevante) funn er avdekket i analysene. 

o Når en bakgrunnsvariabel ikke er funnet relevant for 

presentasjonen er det hovedtallet som beskriver 

aktuelle forhold best. 

• Alle signifikante funn er basert på en rigid 

statistisk test, med en sikkerhet på 95%. 

o Dette er bransjestandard innen markedsanalyse.

• Ved påviste signifikante forskjeller mellom 

ulike grupper, er tallene uthevet med grønn 

farge for positive avvik og oransje farge for 

negative avvik i tabellene.



Feilmarginer
Feilmarginverdiene ved et 95 % konfidensintervall for et utvalg basestørrelser og prosentfordelinger. 

45

Tolkning: For et utvalg på 200 respondenter, og en prosentfordeling på 5 %, vil feilmarginene være +/- 3.1 %. 

Den øvre grensen blir dermed 8.1 % og den nedre grensen 1.9 %.



Takk for oppmerksomheten!
Anne G. Meyer

+47 410 40 118// marius@responsanalyse.no 46


